

ЗАУ НАУКУ

ГАЗЕТА АЛТАЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Агентство ОБС

Это радость со слезами на глазах

Преступление, потрясшее АГУ в середине сентября, когда из физкорпуса было украдено два десятка компьютеров, лазерные принтеры, сканеры и прочее оборудование, раскрыто. Родная милиция преподнесла этот подарок накануне празднования дня защитника Отечества, заставив таким образом тихо отойти в сторону всех скептиков, неоднократно подвергавших сомнению професионализм наших доблестных органов.

К сожалению, мы не можем сейчас назвать фамилии людей, которые раскрыли это дело. Пока еще идет следствие. Преступники были пойманы совместными усилиями краевого УВД и РОВД Железнодорожного района. Следственные и оперативные группы сработали отлично. Как и ожидалось, выловленная "риба" оказалась довольно крупной. За нее тянутся целый шлейф тяжких преступлений.

Банда насчитывала восемь человек. Возраст от 20 до 40 лет. Вся сложность состояла в том, что ни один из членов группировки ранее в милиции не проходил ни по одному делу. Размах их деятельности только набирал силу. Все деньги, добывые разбоем, (ограбление Алтайского киноцентра, серии вооруженных нападений на центральные магазины) шли на закупку оружия, раций, на конспирацию. Цель - вооружить и обеспечить группу, при-

крыть со всех сторон. Каждому преступлению банды готовилась очень тщательно, был даже свой специалист по сигнализации. В перспективе планировалась добыча необходимого оборудования для печатания валюты. В поисках такого банда и нанесла "взятку" в Алтайский киноцентр. Но цветной ксерокс, находящийся там, был советского производства, и унести 600 кг злоумышленникам оказалось не под силу. Ограничились деньгами из сейфа.

На компьютеры АГУ эта "команда" вышла через одного студента, решившего за счет "Alma Mater" скопотить капелл. В технике он не разбирался, но знал, что цветной ксерокс имеется. Тридцать сбрендников для стачки даром тоже не прошли. "Университеты" им будет проходить теперь в "местах, не столь отдаленных". Добывшие компьютеры преступники спрятали в контейнере и решили в течение года их не трогать - пока шумиха не уляжется. Кроме того не было нужного специалиста, чтобы запустить технику в дело. Когда же таковой был найден, выяснилось, что для производства фальшивых долларов нужны еще и особыя краска.

Кстати, просто удача, что почти в полной сохранности осталась и диктави.

Чтобы понять всю опасность, которую представляла банды, достаточно сказать - на их счету

чисится и убийство. Когда один из членов группировки попал под подозрение и заявил своим, что если ему не помогут, он может не будет, его, не задумываясь, убрали.

На момент, когда пишутся эти строки, почти вся банды, кроме двоих, арестована. Розыск продолжается. Мы же можем пока облегченно вздохнуть и еще раз поблагодарить милицию.

ПОСЛЕСЛОВИЕ "ЗН": Ка- жется, все ясно и просто. Точки расставлены над "и". Но вот что думает специалист, который успел поработать на украден- ных компьютерах:

- Цветной ксерокс, не мог быть похищен под той причиной, что его, как такового, не было. Ксероксы во всем университете находятся только в типографии, и то не цветные. Бандиты же пожи- ли бы черно-белыми; во-вто- рых, слишком грубые (300 точек на дюйм).

Но сколько бы не состыков- вов и вопросов не возникало, главное - компьютеры найдены. Не подлежит сомнению и существование банды. Был и страж, и убийство, и изъятое оружие. Следствие продолжается. И как поет в песне: "Жираф большой, ему вид-

но без труда можно было за-ниматься подделкой факсов, справок, печатей, подписей и макетов ценных бумаг для про-изводства фотоклише. Деньги печатать тоже можно, но только "сувенирные", которыми даже старых бабок на базаре не обманешь. Во-первых, они были бы черно-белыми; во-вто- рых, слишком грубые (300 точек на дюйм).

Но сколько бы не состыков- вов и вопросов не возникало, главное - компьютеры найдены. Не подлежит сомнению и существование банды. Был и страж, и убийство, и изъятое оружие. Следствие продолжается. И как поет в песне: "Жираф большой, ему вид-

Константин Леонтьев
На снимке Владимира Но- викова: "Без компьютеров сейчас, как без рук"



Лучшая реклама "Алтайской правды" лежит... в валенках

Угадайте, что лучше всего согревает коммерсантов-спекулянтов на Старом базаре? Нет, не "Распутин" с мадеркой. И не горячая любовь рэкетиров. И даже не мысли о ежедневном "наваре".

"Замерзшую в снегах пехоту" греет газета "Алтайская правда". Свернувшая на несколько раз, она является самой замечательной стелькой для валенок. Девушка, поведавшая нам об этом секрете, уверяет, что ни одна другая газета не дает столько тепла ногам, как "Алтайка". Пробовали ее заменить "Коммерсантом", "Собеседником", "Комсомолкой" и даже "Вечерним Барнаулом" - все не то, эразц!

Есть все-таки что-то в этой газете...

Долг платежом...

Жалко, что нашему правительству нельзя включить "счетчик"

Итак, Черномырдин раскошелился. Правительство начало возврат долгов на финансирование вузов за 1993 год. Из 115 млрд рублей задолженности вузам системы Госкомвузов возвращено 69 млрд рублей. Из 152 млрд рублей задолженности образовательным учреждениям системы Минобразования возвращено 29 млрд рублей.

Все-таки не пропали даром забыточные пополнения российских вузов. А может выборы "вивноваты"...

Крысы чинов не разумеют

То ли она мстила за развал некогда сильного Союза, то ли беспредел нашей жизни, заразила братьев наших меньших...

Нарушена непринесенная кожного покрова бывшего народного депутата СССР, а ныне кандидата в депутаты краевого Законодательного Собрания Владимира Овчинникова. Бешеная крыса тянула его за руку. Пострадавший вынужден "ходить на уколы". Сознавшись с Овчинниковым, мы пожелали давнишнему другу редакции крепкого здоровья и всяческих благ.

Как занялется...

Кто к нам со "стволом" придёт, тот его и лишился

"ЗН" уже сообщала, что в пятницу, 11 февраля, в холле главного корпуса раздался выстрел из газового оружия. Задержал двух возможных спокойствия, которые пытались скрыться, случайно оказавшись на месте происшествия сотрудники отдела по борьбе с организованной преступностью, капитан милиции Н.Н.Иванов. Чем же закончилась эта история? Мы связались с капитаном Ивановым, и вот что он нам сообщил:

- Пистолет не был поставлен на предохранитель и выстрел произошел случайно, когда "ствол" лежал в кармане куртки одного из субъектов. Эти ребята - не студенты АГУ, а в университете, по их словам, зашли просто пообщаться. Разрешения на ношение газового оружия у них не было, поэтому пистолет был у них изъят.

На вопрос, а кто же это были такие, Николай Николаевич ответил: "Безработные бомжи, хорошо одетые и имеющие "девяшки"...

КОММЕНТАРИЙ "ЗН": Все это, конечно, хорошо, но где гарантия, что в следующий раз к нам не завернет какой-нибудь придурак с "калашниковым" или моджахедом с базукой и не разнесет приемную ректора? Может, правда, металлические искатели на входе поставить?..

**Желаем победы на выборах 13 марта
Г.В.Лаврентьеву, В.К.Гавло, А.Н.Шведову!**

Славься, Университет, дух свободной воли!

"Алтай" вышел в лидеры!

Волейбольная команда "Алтай" после шестого тура чемпионата России высшей лиги, набрав 40 очков, делит 1-2 место с читинской "Забайкалькой". На третьем месте идут московские "Россы" - 39 очков.

В Новом Уренгое наши девушки в четвертый раз подряд взяли 4 очка из 4 возможных. "Алтай" выиграл у "Заречья" (Московская область) - 3:2 и 3:1 и ТДЛ МГУ (Московская область) - 3:0 и 3:1.

Мотайте на УС

23 февраля состоялось очередное заседание Ученого Совета. Председательствующий В.П.Миронов поздравил всех мужчин университета, и особенно ветеранов войны, с Днем защитника Родины и попросил зачитать приказ, согласно которому 20 человек, принимавших участие в Великой Отечественной войне, получили благодарность и денежной премии в размере 20 тыс. рублей. Также денежной премии в размере 2-х окладов удостоился ст.преподаватель Ю.В.Трофимов в связи со своим 60-летием. После чего Ученый Совет начал свою работу.

Филфак больше нет...

Три вопроса в повестке дня так или иначе касались филологического факультета. Ученый Совет рассмотрел одно конкурсное дело и 33 голосами "за" и 2 "против" положительно решил вопрос о выдвижении замдекана В.Ф.Нечевской на должность доцента. Бывшие и нынешние ученики Верны Федоровны с удовольствием ее поздравляют!

Единогласно был решен вопрос о переименовании филологического факультета в факультет филологии и журналистики (ФЖ). Чукотский студенческий фольклор отбрасывал на это соответственным образом, и теперь филологов зовут "ФУФЫЖКАМИ"!

Затем декан ФилФ (Простите, ФФЖ! - Прим. "ЗН") А.А.Чувакин попросил УС положительно решить вопрос об открытии магистратуры на факультете по специальностям "Русский язык и литература" (специализации - языкоизнание, русский язык, русская литература) и "Журналистика" (специализации - журналист-полиглот, журналист-экономист и т.д.). После того, как выяснили, что финансирование будет вестись не из университетской казны, а из фондов Госкомвзуза, единогласно было решено открытие магистратуры разрешить.

Одной общеуниверситетской кафедрой станет меньше

Вопросы в повестке стояло много, поэтому некоторые из них пришлось решать в спешном порядке. Был сформирован новый состав комиссий УС и назначены их председатели: В.П.Кокорев (бюджетная комиссия), В.И.Маньковская (комиссия по нормативным документам), В.Я.Баркалов (контрольная комиссия), В.Л.Миронов (кадровая комиссия), Н.Я.Медведев (комиссия по науке).

Затем обсуждались изменения и дополнения в проект Устава университета (подробнее об этом читайте в интервью с председателем профкома АГУ Г.В.Лаврентьевым на 2-й странице).

Ученые мужи заслушали короткий доклад председателя Совета по информатизации С.П.Бушманова о внедрении новых информационных систем. Подробно останавливаться на этом не будем, тем более, что читатели "ЗН" по нескольким публикациям уже знают о сути вопроса. Скажем лишь, что воображение присутствующих поразила сумма, в которую оценивают специалисты внедрения таких систем - 150 тысяч долларов, из которых 36 тыс. предназначены для покупки лицензионного программного обеспечения.

Далее, Ученым Советом было принято решение об открытии многоуровневого направления по специальности "Полигиология" на историческом факультете. А посему кафедра полигиологии из разряда общеуниверситетских, скорее всего, перейдет под юрисдикцию ИФ.

Также Совет принял решение просить Госкомитет открыть в АГУ экстернатуру по всем специальностям. Обучение экстернатуры будет платным.

Хочешь поступить в АГУ - покупай облигацию!

Наибольший интерес присутствующих вызвал доклад о формировании новых внебюджетных источников поступления средств в университет. В прошлом году каждый четвертый рубль был получен университетом в результате хозрасчетной деятельности: заработка от обучения иностранцев, реализации излишнего имущества, арендной платы от киосков и обучения по договорам. Но средств все равно не хватает. Университет необходимо в месяц 430 млн. рублей, получено же из Москвы только 360, причем на два месяца, и теперь долг АГУ составляет около 300 млн. рублей, из них - 124 млн. по коммунальным платежам.

Новым источником поступления денег могут стать обучение в экстернате, создание представительства АГУ в других городах и регионах для платного заочного обучения, издательская деятельность, размещение свободных средств на банковских депозитах, сдача в аренду имущества и площадей университета, научно-образовательный туризм, организация платных научных конференций, оказание платных информационных услуг коммерческим структурам, оказание услуг по таможенному оформлению и хранению грузов, формирование благотворительных фондов и - главная сенсация УС - выпуск именных облигаций, дающих право на поступление в АГУ. Такая облигация будет стоить ни много ни мало 1.5 млн. рублей! Ректор В.Л.Миронов уже установил контакт с одним из банков Барнаула, который возглавляет выпускник ИФ Н.Н.Николаев.

Юрий Тибелиус

Исполнительная власть: "Сам себе режиссер"

Продолжается сращивание исполнительной власти и законодательной власти. Сейчас мы стоим на пороге того, что писать, а затем и исполнять законы у нас в крае будут одни и те же люди. Так, из 28 сельских избирательных округов в 14 кандидатами зарегистрированы или главы администрации, или руководители крупнейших предприятий.

Почти во всех округах зарегистрированы в качестве кандидатов представители исполнительной власти, а из 234 кандидатов только 37 представляют юристов, врачей, преподавателей.

Найдутся ли в будущем Законодательном Собрании Алтайского края среди 50 депутатов специалисты, которые сделают этот орган работоспособным? Или же мы получим аморфный призрак исполнительной власти?

Из предвыборного выступления Геннадия Лаврентьева

Геннадий Лаврентьев:

Хочу, чтобы Барнаул стал университетским городом

23 февраля Ученый совет Алтайского госуниверситета утвердил новый Устав вуза. "Эка невидаль! - усмехнется какой-нибудь читатель. - Какой прок в наше время от очередного бумаготворчества?" Именно с этим вопросом и обратился наш корреспондент к одному из "отцов" нового Устава профессору Геннадию Васильевичу Лаврентьеву:

- Новый Устав развязывает университету руки во всех сферах деятельности: учебной, научной, предпринимательской. Принятие Ученым советом "основного закона нашей жизни" будет способствовать обретению университетом самобытности, собственного неповторимого лица.

- Чем новая "конституция" принципиально отличается от старой?

- Внее введены права, дарованные нам "Законом об образовании" и Постановлением правительства России о типовом положении об образовательном учреждении высшего профессионального образования. Теперь "сверху" нас будут регламентировать только по таким параметрам, как госнабор, определяемый федеральным бюджетом; программы обучения, соответствующие госстандарту; сертификация тех специальностей, какие мы захотим открыть дополнительно. Кстати, документ о сертификации имеющихся у нас специальностей АГУ уже получил.

В отдельном новом Уставе описано все то, что мы можем делать в соответствии с нормативными законодательными актами, которые приняты в России.

- Замечательно, но все это внутренние проблемы вуза. А что новый Устав дает рядовому жителю Алтайского края?

- Ну вот, смотрите. Во-первых, у нас расширяются возможности приема в вуз. Сейчас в алтайских вузах учатся только 20% желающих. Рядовая семья отправить отпрыска учиться за пределы края не в состоянии. И если мы в АГУ хотя бы вдвое увеличим набор, это станет большой помощью краю в закреплении населения. В противном случае маргинализация, утрата родственных связей с малой родиной будет оставаться серьезной социальной проблемой.

Во-вторых, возникает возможность приоритетного развития наукоцентрических проблем края: это и комплексные исследования, связанные с анализом последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и создание программы "Русская Шайбари" (горный Алтай - рай для туристов), и совместная работа с американскими учеными над созданием Алтаса фауны и флоры Алтая.

В-третьих. Какие города в Западной Сибири постоянно на слуху? Томск, Новосибирск... Во многом это связано с наличием в них сильных, известных на всю

Россию университетов, повышающими горожану престиж, статус. Не случайно же в средние века велись войны за право владения университетом. А почему? Образование всегда способствует повышению качества жизни. Чем народ образованнее, тем он богаче. В этом меня убеждает пример Японии, где существует вообщее высшее образование. Причем бесплатное! А среднестатистический россиянин, согласно не очень афишируемым данным, имеет за плечами... 8 классов.

Уровень и качество образования - это качества нации, уровень ее жизни и культуры. Я очень хочу, чтобы Барнаул стал университетским городом.

У нас так повелось, что власти и образование находятся в оппозиции друг к другу. Управлять неграмотными, эксплуатировать их легче, чем образованных. Наша власть, увы, не заинтересована в развитии образования. Недавно известный экономист Николай Шмелев, отвечая на вопросы газеты "Труд", совершенно справедливо упрекнул правительство Гайдара: "Я понимаю: в нынешней ситуации, скрывающей военное производство, нельзя было упомянуть о ВПК и с армейкой. Но

затем я убежден, что АГУ должен и обязан стать одним из центров культурной жизни края. В нашем прекрасном актовом зале в главном корпусе можно проводить и концерты, и встречи творческих союзов. В Новосибирском университете, который я закончил, многие знаменитые артисты почитали за честь давать бесплатные выступления.

- В наше непростое время все стало таким зыбким, недолговечным. Как вы думаете, новый Устав АГУ принят на-долго?

- Думаю, надолго. В принципе, сейчас он соответствует стандартам цивилизованных стран.

С профессором Лаврентьевым беседовал Сергей Зюзин

ПОСЛЕСЛОВИЕ "ЗН": Новый Устав АГУ разрабатывался, го суты дела, целых два года - у родного правительства никак руки не доходили до разработки постоянных документов, касающихся высшего образования... Геннадий Васильевич Лаврентьев, председатель комиссии Ученого совета по установленным и нормативным актам, может быть, как никто другой, знает, с каким "потом и кровью" дала университету его нынешняя конституция.

В АГУ надеются, что серьезный опыт законотворческой деятельности математиков Лаврентьеву еще пригодится. Особенно если 13 марта его выберут депутатом краевого Законодательного Собрания. Но это все в воле избирателей барнаульского округа N 34...

У нас пока только преступник чувствует уверенность в завтрашнем дне

Скажем прямо: идея о том, что кухари будут править государством, оказалась несостоятельной. Теперь все говорят: нужны профессионалы в политике. Правильно говорят, да только где они, настоящие профессионалы, желающие отдать свои знания и опыт на службу нашему обицавшему и обездоленному народу?.. Поэтому лично я с удовлетворением воспринял единогласный на Алтае доктора юридических наук, профессора Алтайского гос. университета В.К.Гавло кандидатом в депутаты краевого Законодательного Собрания по избирательному округу N 33.

Ему 57 лет - самый подходящий возраст для принятия мудрых извиненных решений, да и здоровье еще позволяет.

Наши земляки: родился в Карабске, на границе с Алтаем, учился в Славгородской школе, затем жил в Локте - рядом с семипалатинским "Чернобылем". Навсегда осталась в памяти военные годы: плач и горе людей. По окончании школы успел поработать учителем, затем три года прослужил в армии артиллеристом. Как отличник СА, в виде исключения, получил возможность поехать в Томск для поступления в ТГУ. Свой шанс использовал на все сто, поступил на юр фак, после успешного окончания остался на кафедре ассистентом. Защищил кандидатскую, затем, уже работая в АГУ, докторскую. Специалист по уголовному праву, автор 90 печатных трудов, признанных как в науке, в России, так и за рубежом. Я задал Вениамину Константиновичу несколько вопросов:

- В "Алтайской правде" вас почему-то окрикли "самовыдвиженцем" [см. "АП" от 22.02.94 г.]...

- Да. Когда прочитал, то мне как-то стало не по себе: надо же, обозвали самозванцем. Не знаю, случайно это или нет, но, надеюсь, будет опровержение. На самом деле меня выдвинул Ученый Совет АГУ.

- Поскольку вы - единственный в крае доктор юридических наук и, тем более, специалист по уголовно-правовому циклу, ваше мнение о состоянии преступности на Алтае будет интересно нашим читателям. Какие вы здесь видите тенденции?

- Проблема очень интересная. Сегодня любой кандидат в депутаты, чтобы завоевать популярность избирателей, клиняет в беспощадной борьбе с преступностью. Действительно, наболело.

Есть определенные тенденции в развитии преступности, своя специфика, скажем, в 20-е, 30-е... 60-е, 70-е и т.д. В целом, резко преступность не росла. Однако, на рубеже 80-90-х гг. наметился резкий всплеск преступности: например, убийства из корыстных побуждений, банковских нападений, разбоев - в связи с гиперинфляцией, распадом Союза, переходом к рынку. И сейчас в России более 5 млн. нераскрытых дел. А если честно, что многие дела были совершены группами, да приспособлены латентную (скрытую) преступность, то эту цифру надо умножить на несколько раз. Такова страшная уголовная статистика того, сколько преступников безнаказанно разгуливает на свободе. Не менее опасно то, что произошло коррумпированное преступности, т.е. сращивание уго-

ловников с представителями власти (чиновниками, хозяйственниками). Происходит растижение государственного и общественного имущества - ущерб наносится огромный, а кто-то незаконно обогащается.

В то же время в печати была развернута активная кампания по дискредитации правоохранительных органов. В результате многие профессионалы просто ушли оттуда. Нападки на агентуру привели к тому, что люди стали бояться помогать милиции. Все это не могло не породить всплеск преступности. Вот только тогда и начало захватывать. А для профессионалов не было секрета, почему был и еще будет происходить прост преступности. Сейчас качественный состав следствия ухудшился настолько, что там работают одни люди, не имеющие ни высшего юридического, ни даже среднеспециального образования!

Все привыкли обвинять центр, правительство, Президента... А ведь администрация края - это же правительство! Оно имеет мощные рычаги управления: правоохранительные органы, суды, налоговая инспекция... И пресечение преступности - первейшая задача местных властей. Ссылки на то, что у милиции нет машин, раций и т.д., во многом несостоятельны. Забыты и плохо работает служба участковых инспекторов, а ведь у хорошего участкового на участке всегда спокойно, преступнику обходит стороной!

К сожалению, все более популярным в России становится принцип "Деньги не пахнут", многие искренне считают, что "все можно купить". И преступники смело идут в зону, зная, как защищены как никогда. Этому способствует так называемый "общак", из которого помогают выходящим из зоны, а находящимся в заключении получают дополнительные льготы за счет подкупа на средства "общака" должностных лиц. Все это дает преступнику уверенность в завтрашнем дне. И пока никто не берется разбить эту его веру.

Ослабла воспитательная работа, в том числе в высшей школе. Практически забыт институт кураторства. Студенты разобщены, стали хуже учиться. Говорят, что частные фирмы будут брать лучших. Однако, пока все избиратели: чем хуже учились студент, тем лучше он устраивается в коммерческие структуры, поскольку там не столько нужны знания для заключенного решения вопросов, сколько для того, чтобы обойти закон, для этого много ума не надо.

- Неукреплены у нас все так однозначно плохо!

- Убежден, что и много полезного уже

сделано в плане проведения экономических, политических реформ. Важным политическим

Я заставлю бюрократов подчиняться законам

А.Н.Шведов родился в Магадане в 1968 г. Трудиться начал с 16 лет - слесарем на ТЭЦ, затем каменщиком. В течение двух лет служил в танковых войсках. Сейчас - студент 4 курса юридического факультета АГУ. Одновременно работает правоведом в Государственном Юридическом Центре. Является организатором и председателем АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ОБЩЕСТВА РОССИЙСКИХ СОЛИДАРИСТОВ (АКОРС).

Выдвигал кандидатом в депутаты от Алтайского краевого общества Российских солидаристов и совета ветеранов войны и труда речников Алтая в краевое Законодательное Собрание по 39 избирательному округу и в Барнаульскую Городскую Думу по 11 избирательному округу [Центральный район].

"Из всех организаций к местным реалиям, более всего приближен АКОРС (Александр Шведов, Константин Русланов)... Солидаристы не менее важными считают вопросы восстановления исторического наследия края, малых дел на малой Родине. В их активе организация независимой библиотеки, перезахоронение на территории Нагорного кладбища..." (Из местной печати).

В активе солидаристов также организация субботников по восстановлению Никольского храма, оказание помощи союзу безземельных фермеров в г. Каменка-на-Оби с отставанием ими прав на получение земли, организация национальных политических акций протеста против кадровой политики администрации В.Райффихса и самовольного незаконного повышения его цен в 1991 г. перед приездом в край Б.Ельцина, помощь Православной гимназии.

Александр Шведов:

- Я благодарен жителям города и организациям, выдвинувшим меня в кандидаты и оказавшим доверие моей патриотичной общественной деятельности, моим принципам и моей личности.

Считаю, что основной деятельность нового законодательного органа края должна стать разработка комплексной законодательной на основе Конституции и федеральных законов, исходя из местных условий. Необходимо четко определить законами юрисдикцию всех государственных служб и должностных лиц, установить ясные критерии оценки их работы, отбора и перемещения кадров в соответствии с их квалификацией и заслугами, меры ответственности, подчинить БЮРОКАРПАТОВ ЗАКОНОМ!

Сегодня приоритетны, по моему мнению, являются следующие направления:

1. РАЗВИТИЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, гарантирующего прекращение бирюкратической волокиты и коррупции на местах.

Территориально самоуправление домов, улиц, микрорайонов позволяет решить многие проблемы благоустройства, содержания жилья, оказания адресной социальной помощи, борьбы с уличной преступностью. Законодательно закрепить источники финансирования и финансово-независимость органов самоуправления, развить реализацию принципа партнерства в решении общих проблем.

2. БОРЬБА С ПРЕСТУПНОСТЬЮ через профессиональные общественные структуры. Необходимо законодательно создать условия для повышения профессионализма сотрудников правоохранительных органов и для возрождения на основе органов самоуправления правопорядка по охране правопорядка.

3. РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНОГО И НАУЧНОГО ПОТЕНЦИАЛА КРАЯ. Всемерно поддерживать восстановление лучших российских традиций культуры и быта как основы нравственности. Государственное содействие научным, культурным, воспитательным религиозным объединениям.

Важны и многие другие проблемы, но принципиальны в решении которых:

НРАВСТВЕННОСТЬ, ЗАКОНОСТЬ, САМОУПРАВЛЕНИЕ!

Надеюсь, что эти принципы найдут вашу поддержку.

Важны и многие другие проблемы, но принципиальны в решении которых:

НРАВСТВЕННОСТЬ, ЗАКОНОСТЬ, САМОУПРАВЛЕНИЕ!

Надеюсь, что эти принципы найдут вашу поддержку.

Почему, на ваш взгляд, до сих пор не принят новый уголовный кодекс?

- И не только он. Не принят гражданский кодекс. Нет закона о государственной границе, что привело к процветанию коммерческой контрабанды, безнаказанному расхищению за пределами России цветных металлов, нефти, золота... Почему до сих пор не принят эти и другие основополагающие в жизни государства и общества законы, непонятно! Юристы обсуждали и вносили предложения в проект нового УК еще 5-6 лет назад. Считаю, что для вины за это лежит на правительстве и Президенте, а не только на Верховном Совете. Они не принесли необходимых мер для первоочередного решения этих вопросов.

- Каким партиям сегодня вы отдаете предпочтение?

- На какой партии я не призываю. Считаю, что нужно добиться консолидации всех демократических сил.

Что, по вашему, можно сделать для стабилизации и, в перспективе, для улучшения ситуации?

Я противник так называемой "шоковой терапии". Считаю, что нужен переходный период с использованием административных методов управления. Следует также развивать самоуправление, пополнить использовать те полномочия, что уже есть у края, умело использовать регулирующую функцию государства в экономике и социальной сфере. Строгое соблюдение законов - основа основ государства и его граждан, необходимые условия порядка общества. Должно быть однозначно обеспечено верховенство законов.

Давайте, положа руку на сердце, зададимся вопросом: кто поможет навести порядок и обеспечить верховенство закона, если не главный правовед края! Кто, если не Вениамин Константинович ГАВЛО?

Индия. Волей Бога именно этому месту на Земле суждено было стать истоком духовности. По преданиям, Творец, создавая нашу планету как живой организм, сердечными функциями наделил Индию (голова же досталась России). А сердце, как известно, это Храм и прибежище Души. Сколько людей притягивала эта необыкновенная экзотическая страна, и прежде всего, своим немоверным духовно-нравственным потенциалом. Даже Христос брал здесь уроки жизни, впитывая в себя многовековой опыт и мудрость проживающих здесь народов.

Спустя 2000 лет после путешествия Иисуса (так здесь зовут Иисуса) довелось побывать и мне, но, к сожалению, с другими целями.

Сделав первый шаг на индийскую землю, ощущаешь лампадно-тошнотворный запах, который пропитан здесь все: улицы, базары, гостиницы, храмы... Абсолютное большинство населения - верующие. И просят злых духов дыром свечей, ароматизированных жасмином, сандалом, розой, - это ритуал ежедневный. Особенно усердствуют торговцы - где, как ни на базаре, скапливается столько "черных"! Деньги же (в основном, "зеленые") проходят дополнительную обработку. Их поочередно прислоняют к нескольким иконам, наличие коих в каждой лавке обязательно.

Религии

Вопрос: "Веришь ли ты в Бога?" в Индии непонятен и абсурден. Ибо несносно, как можна не верить в добро, любовь... Но индусским понятиям, божественная энергия находится везде и во всем, а сам Господь внутри каждого человека.

Религия тут полный "букет": индуизм, ислам, сикхизм, буддизм, христианство... В основном, все уживаются, но разборки случаются и в этот, как заложи, благословенной, миротворческой среде. Возмущенные спокойствием (чаще других - индуисты и мусульмане) времена устраивают кровавые побоища. Чаще всего предмет споров в собственностях - земле и храмах, на ней стоящих.

Всерьез пытаются объединить людей всех вероисповеданий относительно новой миравой религии Бахай: "...Ничто, лишь небесная сила Слова Божьего, которая правит реальностью и превосходит ее, способна гармонично соединять разные мысли, чувства и убеждения детей человеческих... Не гордись, что любишь свою страну, гордись тем, что любишь весь мир. Земля - одна на страна, и человечество ее граждане."

Согласно Бахам, все религии божественные в своем происхождении, все они были открыты Богом в разных местах, в разное время и в соответствии с нуждами и возможностями людей.

Бахаистский Храм преклонения, последний из семи, возведенных в разных частях света, открыт для всех, желающих поклониться Творцу. Вселенной и выражает ему свою любовь. Давно я не видел такую вереницу людей, непрерывным потоком вливавшихся в это грандиозное архитектурное сооружение. Пускай сами, на холме возвышается 34-метровый белоснежный мраморный лотос в окружении девяти басейнов. Внутри, в зале медитации, тишина, покой (разговоры и фотосъемка запрещены) и полное отсутствие каких-либо религиозных атрибутов. Встретил девушку из России, служащую в этом Храме. Живет в Индии чуть больше трех месяцев. Дели как город не нравится, а вот "Лотос" - самое чистое и прекрасное место. Но дома все равно хочется.

К сожалению, призы к миру и единению не всегда бывают услышаны и принятны сердцем. Теракты в Индии - не редкость. Осенью прошлого года в 200 метрах от нашей гостиницы взрыв унес 28 жизней. А вот приговоренный к смерти лидер индусского "комсомола" здравствует.

Низы

"Всякий, кто не верит в будущую жизнь, мертв и для этой". Илете

Умирают здесь помногу. Только в Дели ежедневно кремируют по несколько тысяч трупов. Ницета, голод, грызя язвенно бросаются в глаза. Такого обилия нищих, невообразимых уродцев вряд ли найдешь в любой другой стране. Но большинство из бедных не нуждается ни в чьей жалости и сопутствии. Критерии счастья - они ведь разные. Терпеливо нести свой крест, любить жизнь, радоваться ей, - это долг, жизненное назначение. Скажите им об унизительности нищеты и грязи, ответят, что это следствие грехов прошлой

Дели, конечно же, были великолепны.

И наконец, Кумар. Торговец, фабрикант и просто приятный мужик. Радушный и гостеприимный хозяин. Полагаю, первый раз в нашу страну и заблудившись в Москве, с ужасом для себя отметил, что русские не понимают по-английски! А найти вегетарианскую пищу так сложно! Голода, морозы, угроза нападения бандитов... "У нас лучше", - сказал Кумар, изрядно потрепанный Россией.

Праздники

В многонациональной, разношерстной Индии случаются они едва ли не ежедневно. Подготовка к ним занимает массу времени. Нужно повес-

убить змею - страшный грех. А вот принять от нее смерть - в Индии не редкость (75 тысяч смертельных случаев в год). Это считается плохой приметой, карой небес. И покойного не кремируют, как обычно, а бросают в реку или закапывают.

Ежегодно на праздник Змеи, этим пресмыкающимся уделяют столько внимания, что позавидовать можно. Коряят, поят, а в разгар гуляний жеющие берут виновниц торжества руки. Наиболее отчаянные кладут их себе на шею. Говорят, в эти дни укусов не бывает: добро змей чувствуют. За небольшую плату мы не удержались от соблазна сфотографироваться с удавом на шее и "позаклинать" двух беззубых кобр. В этом что-то есть...

Наши

За последние два года продолжали деду купца Афана-сия Никитина успеть испортить к себе отношение. Мой товарищ с двухлетним стажем "человека" утверждает: "В былье времена русские только что на руках не носили, а сейчас обнагляли, склоняли головы,...

Кто виноват в этом? Наверное, сами. Как можно относиться с уважением людям, которые не уважают народ этой страны, устраивают пьяные оргии, не расплачиваются при отъезде за гостинничные услуги (в основном, телефонные разговоры)? Случаев куролесов русских туристов предостаточно. Вот некоторые из них.

Ребата из нашей группы, подмынав, решили проверить, так ли на самом деле экзотичны и неповторимы индусские проститутки. На двухместной рикше в плащом (!), с гитарой и "бесивом", отправились по ночному Дели. В бедном квартале "товар" из девочек от 12 до 20 лет не устроил. Раздражанные искатели приключений, взнуздав шарфом переднего извозчика, приказали встать в другой район. Оскорблённый индус прыгнул из отвез в полицейский участок... Но здесь сработал испытанный прием: "Лучшая защита - это нападение". Потребовав немедленно вызвать российского посла, веселые ребята стали жаловаться на непристойное поведение наглого индуза. Погрузив дескать, вместо гостиницы в бордель, да еще трупину такси содрап! Оторопевший извозчик рухнул в ноги полицейскому и зарыдал. Отпустили с миром.

Не обходится и без tragedий. В прошлом году в бассейне гостиницы погиб наш турист. Подвыпившая компания среди ночи пошла купаться. Понярши, поплавали. Вернувшись в номер, еще принесли "на грудь". Сразу и не заметили, что одного нет. Труп бывшего офицера обнаружили утром служащие гостиницы. Смерть наступила от сердечного приступа. Популярна слухом, со страниц "ЗН" выразила недовольство газете "Аргументы и факты", допустившей в материале об индийских "челюстях" З. грубейшности, в том числе и в отношении этого случая.

Конечно, дерма хватает не только с нашей стороны. Особенно славится беспределом делийский аэропорт. Вспомнили случай с избиением группы туристов в 1993 году, освещенный средствами массовой информации не в пользу гостей. Мой знакомый, интеллигентный питерский парень, продемонстрировав шрамы на теле, поведал, что начали необоснованно потребовать по 50 долларов с каждого, потом стали выбрасывать из самолета багаж. После двухдневной забастовки туристы индийцы пустили в ход бамбуковые дубинки (не чета нашим "демократизаторам"). Удары раздавались щедро, в том числе и женщины. Наш посол, приехавший на место заварухи, изрек: "Разбирайтесь-ка, коммерсанты, сами..." И исчез.

Совсем недавно с 12-го этажа гостиницы шагнули вниз по жилой мумкии (увозильный сотрудник, доцент, ученик). Сказалось многовековое поклонение. Как-то мой товарищ раздраженно толкнул одну буренку. Ему быстро объяснили, что это можно сесть. И на достаточно большой срок. Выводы мы сделали.

Змей пользуются не меньшим авторитетом. По буддийской мифологии, именно Змея предписали спасение Будды. Демон Мара, чтобы помешать просветлению великого Пророка, нагнал страшную бурю. Но огромная обра, обняв на сем раз тело Будды, защищила его от стихии.

А мы, пока живые, возвращаемся на Родину, "путь и не красавиц"...

Александр Смирнов,
специально для "ЗН"

Не для печати

Похвальное слово безденежью

Что происходит в России? Все как-будто с ума сошли, поют одну и ту же песню: "Дай, денег, дай!" Мешают работать и президенту, и правительству. А все от непонимания того, что происходит на самом деле. В действительности, все идет по плану. Так и должно быть, потому что... так и задумано.

Эврика! Наконец-то со-столысь! Как всегда в России, скромно, тихо и незаметно было сделано эпохальное, глобальное, поучительное и полезное для всех народов открытие. Изобретен универсальный рецепт лечения ВСЕХ болезней сразу. Это средство однаково успешное действует и в медицине, и в экономике, и в политике, и в культуре, и даже в деле обеспечения за-пасными частями машинного-тракторного парка.

В мире еще даже и приемы, как такие глобальные, не учреждены (ООН не дорабатывает).

Но все по порядку. Как мы все помним, по страницам печати, по экранам телевизоров и в радиоэфире прокатились пропагандистские волны о вреде: мяса, сахара, курения, водки, заграницы, гиподинами, коммунизма, фашизма, несанкционированных шествий и прочих продуктов человеческой цивилизации. Но, как показывают последние события, это были только подводные камни.

Честь первооткрывателей закона законов должна быть отдана демократам-реформаторам, внедрившим в практику профилактики лечения больной России гайдаротерапии. Суть ее и одновременно достоинство в следующем поступстве: "Весь вред - от денег! Все болезни от них же!" У нас были деньги без рынка, был рынок без товаров, теперь будет рынок без денег.

Все гениально просто. Ведь это же очевидно: если человек есть деньги, то, в силу неизправимой своей порочности, он покупает водку, мясо, сигары, табак и прочие соблазнительные штуки. И ненависть наступает не оттого, что люди не едят, а просто не имеют денег. И деньги им не нужны!

Так что могу сказать от имени не по-русски называемого гигиенистического пропагандиста: "Верните деньги, товарищи!" Потерпите, преодолейте себя, своих порочных наклонностей. И вы непременно погрузитесь в nirvana (по-русски, в могилу). Там вам будет счастливо.

Там вам не нужно будет ничего из того, чем вы так дорожите здесь. Конечно, для успеха лечения нужно, чтобы пациент верил доктору и не спорил с ним. И тогда вам никогда не понадобятся деньги. А если вы желаете мутировать от обилия мяса, водки, табака, сахара и прочих вредных вещей и не хотите власти в nirvana, то постарайтесь поменять и докторов, и лекарства, и процедуру лечения.

Ваш благожелатель Юрий Дьяченко

Будьте здоровы!

Плохо, если не привит клещевой энцефалит

С приближением весны становится актуальным разговор о клещевом энцефалите. Это далеко не безобидное инфекционное заболевание с тяжелыми осложнениями и даже смертельными исходами (за прошлый год в Барнауле было зарегистрировано 3 смертельных случая).

Основными переносчиками вируса являются клещи. Встречаются они не только в лесах и рощах, но даже и в городских парках.

Всем известна прописанная истин: заболевание легче предупредить, чем лечить. Основной и самой эффективной мерой профилактики клещевого энцефалита являются прививки. Вакцинация (первичный курс прививок) состоит из двух осенних и одной весенней прививок. Есть и срочная прививка (вакцинация). Повторяющаяся прививка (повторный курс) проводится ежегодно (весной и осенью). О необходимости и достаточном количестве ревакцинаций нужно индивидуально проконсультироваться в прививочной или инфекционной кабинетах.

В здравпункта АГУ (ул. Крупской, 103) в марте-апреле, как всегда, будет работать прививочный кабинет для студентов и сотрудников АГУ. Последний курс простановки прививок в городе 20 апреля. Так что, кто решил привиться в марте, не позднее, чем за месяц до 20 апреля. Кто прививался ранее, должен привиться вновь.

А теперь несколько советов-предупреждений:

1. Решить вопрос о противопоказаниях к прививкам может только врач. Не слушайте советов случайных лиц.
2. Проводите прививки в первичный курс прививок в официальных кабинетах, которые отвечают санитарным нормам и оснащены специальными укладками первой помощи при анафилактическом шоке.

3. Проведите, чтобы ваши данные были четко занесены в журнал. И если вы не будете продолжать курс прививок в данном учреждении, то обратитесь к первичному курсу прививок. О необходимости и достаточном количестве ревакцинаций нужно индивидуально проконсультироваться в прививочной или инфекционной кабинетах.

И еще: клещевой иммуноглобулин, который вводится уже укушенным и непривитым людям, летом 1993 года стоит уже от 4 до 8 тысяч рублей за ампулу. И не гарантированной безопасности от осложнений.

Приходите на прививки - это надежнее и дешевле.

